



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Ideály zakladatelů skautingu a dnešní realita v ČR (Praze)

**Autor práce:** Alena Kinclová

**Obor studia:** Pedagogika volného času

**Posudek vypracoval:** Mgr. Anna Dudová

**Datum:** 6. 5. 2014

Studentka se ve své bakalářské práci věnuje tématu komparace současné reality skautských oddílů v České republice a konkrétně v Praze s původními záměry a ideály zakladatelů skautingu. V teoretické části se zabývá historickým pozadím vzniku skautského hnutí a jeho vývojem v českých zemích od počátků až po současnost. Drží se tradiční periodizace, jež vychází z přístupu státní moci k organizovanému skautingu (příchod skautingu do českých zemí, mezi světovými válkami, český skauting v době komunismu, na cestě ke svobodě). Dějiny skautingu v českých zemích jsou v tomto pojetí dějinami narušenými, střídají se v nich období zákazů a povoleného či svobodného rozvíjení činnosti. V mnohém jsou odrazem vnějších podmínek, případné změny jsou motivovány zvenčí či si se přímo týkají vnějšího světa (např. otázka přizpůsobení se požadavkům současných dětí). V teoretické části je také pojednán ideový základ skautingu, pozornost je soustředěna na skautské výchovné metody a ideové pilíře hnutí (skautský slib, skautský zákon, denní povinnost dobrého skutku). Obsahem praktické části je metodika, popis a vyhodnocení dotazníkového šetření provedeného mezi pražskými skauty ve věku 11-15 let. Cílem bylo zjistit současnou náplň činnosti skautských oddílů v Praze a porovnat současnou skautskou praxi s ideovými základy skautingu z počátku 20. století. Na základě zjištěných dat studentka konstatovala, že současný skauting, přinejmenším v Praze, lokalitě, v níž bylo dotazníkové šetření provedeno, si dodnes uchoval a udržel své původní ideové kořeny, jež jsou stále základem a smyslem současné skautské praxe a výchovy.

Zamýšleným cílem práce bylo zjistit za pomoci dotazníkového šetření, provedeného v jedné konkrétní lokalitě, případnou shodu současné skautské praxe s původními ideovými základy skautingu. Tohoto cíle se podařilo dosáhnout.

Zvolenému cíli odpovídá i struktura práce, jež je logicky a přehledně členěná. Poznatky a dílčí zjištění úvodních teoretických kapitol jsou vhodně propojeny s částí praktickou, především část věnující se ideovému základu skautského hnutí se stala podkladem pro komparaci a interpretaci získaných dat.

Práce je po jazykové stránce, až na některá drobná a spíše výjimečná opomenutí a nepřesnosti, na výborné úrovni, totéž platí pro formální stránku.

Práci celkově považuji za velmi zdařilou a doporučuji k obhajobě.

*Anna Dudová*